
















 育達系列 9 創新研發 

47. 如圖(十四)所示之電路，下列敘述何者錯誤？ 

(A)電路消耗功率為 2200W (B)電路消耗虛功率為 1600VAR 

(C)電路消耗視在功率為 2200VA (D)電路功率因數為 1。 

 

 

圖(十四) 圖(十五) 

48. 圖(十五)所示為一直流漣波電壓波形，其直流平均值為 Vo，電壓漣波為△Vo，欲

使用示波器量測電壓漣波△Vo時，選擇開關應置於哪位置？ 

(A)AC (B)DC (C)GND (D)ATT。 

49. 下列何者是單相二線式電表 1S、2S正確之接法？ 

(A)電源之火線、地線 (B)電源之地線、火線  

(C)負載之火線、地線 (D)負載之地線、火線。 

50. 假設台電一度電收費 5元，學校甲教室內有 100W電燈 12顆，500W電風扇 6

台，3kW空調機 1台。每天電燈及風扇使用 8小時，空調機每天使用 4小時。請

問一個月(30天)的電費為何？ 

(A)1368元 (B)2450元 (C)5880元 (D)6840 元。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解答】 

1.(A)  2.(B)  3.(A)  4.(B)  5.(C)  6.(B)  7.(D)  8.(D)  9.(A)  10.(C)  

11.(B)  12.(D)  13.(D)  14.(C)  15.(A)  16.(C)  17.(B)  18.(D)  19.(A)  20.(C)  

21.(D)  22.(D)  23.(B)  24.(B)  25.(A)  26.(A)  27.(D)  28.(C)  29.(B)  30.(C)  

31.(B)  32.(C)  33.(送分)  34.(D)  35.(A)  36.(A)  37.(C)  38.(D)  39.(C)  40.(C)  

41.(A)  42.(D)  43.(B)  44.(C)  45.(B)  46.(A)  47.(B)  48.(A)  49.(A)  50.(D)  
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100 學年度四技二專統一入學測驗  

電機與電子群 電機類專業(二) 試題詳解 

1.(A)  2.(B)  3.(A)  4.(B)  5.(C)  6.(B)  7.(D)  8.(D)  9.(A)  10.(C)  

11.(B)  12.(D)  13.(D)  14.(C)  15.(A)  16.(C)  17.(B)  18.(D)  19.(A)  20.(C)  

21.(D)  22.(D)  23.(B)  24.(B)  25.(A)  26.(A)  27.(D)  28.(C)  29.(B)  30.(C)  

31.(B)  32.(C)  33.(送分)  34.(D)  35.(A)  36.(A)  37.(C)  38.(D)  39.(C)  40.(C)  

41.(A)  42.(D)  43.(B)  44.(C)  45.(B)  46.(A)  47.(B)  48.(A)  49.(A)  50.(D)  

 

 1. 輸出功率與 sinδ成正比。 

 2. 電動機能將電能轉換為機械能。 

 3. 電位計特性為位移轉換電阻變化，不能直接量轉速。 

 4. 改變輸入脈波頻率，可控制線性脈波電動機轉速。 

 5. η＝
10003000

3000

＋
×100%＝75% 

 6. Eb＝220V＋10A(0.5Ω＋0.3Ω)＝228 伏。 

 7. 步進電動機並不需要碳刷。 

 8. 電樞反應會使總磁通量減小。 

 9. 碳質電刷適用於：小容量，低轉速的直流電機。 

10. 減極性變壓器接成△－Y：一次線電壓落後二次線電壓 30°。 

11. 同步發電機之ε%＜0，係超前性的電容性負載。 

12. 內鐵式適用於：高電壓、小電流的變壓器。 

13. 起動電容(CS)為高容量之高解質電容器。 

14. 感應電動機轉速越高，轉差率愈小，SE2感應電勢愈小。 

15. 激磁電流由小變大時，功率因數將先增大後減小。 

16. B機電樞電流：200V＝220V－IB．0.2Ω ∴IB＝100A。 

17. SA＝25KVA(
2200

220
＋1)＝27.5KVA，損失＝27500×0.95×(1－0.98)＝523W。 

18. 5×746W÷0.8×0.6＝2797.5VAR 

而 QC＝2πfcV
2＝2×3.14×60Hz×(153.4×10

－6)×2202＝2797.5VAR 

全部抵消，故 cosθ＝1。 

19. 箝位電路。 

20. (1)A端 OPEN，達靈頓電路截止 ∴LED不亮 

(2)手碰觸 A點，使達靈頓電路與 LED ON，LED亮 

21. CS放大器：G端輸入，D端輸出。 



 育達系列 11 創新研發 

22. CE 放大器，Vo與 Vi反相；若 CE OPEN，由 RE形成之交流負回授，電壓增益會

變小。 

23. 若βRE＞＞ RB2，則可令 IB＝0，VB＝VCC×
2B1B

2B

RR

R

＋
，IC＝IE＝

E

BEB

R

VV －
， 

VCE≒VCC－IC(RC＋RE) ∴Q點與β無關 

24. 逆向偏壓|VR|≧|VZK|時，DZ逆向崩潰，只要|IZK|≦|IZ|≦|IZM|，DZ皆正常工作，有

穩壓功能。 

25. CC放大器。. 

26. XTAL工作於電感性區域，適用於高頻正弦波範圍。 

27. Vo＝－5×
K15K10

K15

＋
×

K10

K50K10 ＋
＝－18V＜－13.5V 

∴Vo＝－Vsat＝－13.5V 

28. DC位置採直接交連，DC準位與截波後的訊號皆可加入示波器，並予以顯示。 

29. C值愈小，濾波效果愈差，Vr(p－p)愈大，而輸出直流電壓愈小。 

30. NdBT＝0＋20＋20＝40dB，而 40dB＝20logAVT ∴AVT＝100 

31.  ∴E－B接面為順向，C－B接面為逆向，電晶體工作在工作

(active)區。 

32. 一階主動低通濾波器，∵RC＝10KΩ×0.1μF＝1ms＝
2

Ti  ∴形成積分波形 

33. DPMOSFET〔此題(1)VDD應為負值；(2)ID流出 FET，應取負值。〕 

34. ∵CE 放大之 Vo與 Vi相位相反，若 Q點靠近飽和區，則 Vi之正峰值即 Vo之負

峰值易產生飽和之非線性失真。 

35. 電氣火災用乾粉滅火。 

36. 高壓輸電用鋼心鋁導線。 

37. A為起動器，B為安定器 

38. OFF TR  

39. 戴 RL＝2＋2＋15//(4＋6)＝10Ω 

40. RLC串 Z＝3＋j8－j4＝3＋j4＝5∠53.1°，I＝
5

100
＝20A，L性 V領先 I 53.1° 

41. P＝110×10cos60°＝550W 

42. 能不接觸物體可檢出其位置光電開關 

43. 示波器 CAL校正端子其輸出方波。 
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44. 電橋平衡 4×12＝6×8，I1＝0A，I＝
64

10

＋
＋

128

10

＋
＝1.5A 

45. 大負載(R小) 

46. 計算電費瓦時表 

47. P＝
10

1002

＋(
8j6

100

＋
)2×6＋(

8j6

100

－
)2×6＝2200W 

Q＝(
8j6

100

＋
)2×8－(

8j6

100

－
)2×8＝0VAR 

S＝ 22 02200 ＋ ＝2200VA 

P.F＝1 

48. 量 AC部份，故選 AC 

49. 電源端火線，地線。 

50. W＝(0.1×12×8＋0.5×6×8＋3×4)×30×5＝6840元 


